

央视《焦点访谈》聚焦河南公民道德建设

“商丘好人”故事登上央视荧屏

本报（记者 李岩）“新时代，我们要培养什么样的人，怎么样培养人？这是一件大事。近年来，全国有不少地方都立足实际，在推进公民道德建设方面做了有益探索。”10月15日晚，央视《焦点访谈》栏目聚焦公民道德建设，以《以文化人 以德树人》为题，重点报道了河南、浙江两省在以文化人、以德树人方面的探

索。商丘多年来持续弘扬社会主义核心价值观，打造“商丘好人”道德品牌的实践以及“商丘好人”中有代表性的群体和故事也通过央视《焦点访谈》的节目走进千家万户。央视《焦点访谈》重点报道了“商丘好人”杰出代表、商丘市水上义务救援队和造血干细胞捐献者服务队队长、河南省路桥建设集团有限公司

职工黄伟带领他的团队开展水上义务救援和造血干细胞捐献的事迹，并走进黄伟的家庭进行采访拍摄。黄伟在节目中说：“这么多年来，我感觉自己最大的成绩不是救了多少人、挽救多少生命，而是搭建了这两个平台，引领更多人走近好人、成为好人，把商丘的好人精神和社会正能量传播出去。”

牢记使命 主动担当

坚决高质量打好打赢脱贫攻坚战

中共商丘市委书记 王战营

今年10月17日是第5个全国“扶贫日”，也是第27个国际消除贫困日。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作为全面建成小康社会的标志性指标，以前所未有的力度全面打响脱贫攻坚战。商丘市委、市政府坚决以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府脱贫攻坚决策部署，坚持把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程来抓，在落实精准方略上下功夫、在组织重点攻坚上下功夫、在全面提高质量上下功夫、在坚持统筹推进上下功夫，尽锐出战、合力攻坚，打出了优良作风和宏伟气势。自脱贫攻坚工作开展以来，全市已实现15.12万户贫困户44.1万贫困人口稳定脱贫，569个贫困村退出贫困序列。通过脱贫攻坚工作，各级干部“四个意识”明显增强，党的凝聚力、执行力得到很大提升，有力推动了全市经济社会又好又快跨越发展，为如期高质量完成脱贫攻坚工作任务奠定了坚实基础和可靠保障。

当前，全市脱贫攻坚工作进入了决战决胜的关键阶段，任务异常繁重，形势依然严峻，还面临着诸多困难和挑战。目前，全市还有24.67万贫困人口，这些群众多为老弱病残，是贫中之贫、困中之困。今年，全市要实现6个贫困县脱贫摘帽、351个贫困村出列、18.56万贫困人口稳定脱贫，面临的挑

战十分巨大。行百里者半九十，全市上下务必继续发扬吃苦耐劳、不怕流汗、顽强拼搏、连续作战的精神，遍走访、查短板、理思路、强弱项、促提升，坚决打好打赢脱贫攻坚战，为实现商丘高质量发展提供有力保障。

进一步提高政治站位，强化政治担当。党的十九大以来，党中央对脱贫攻坚工作更加重视，习近平总书记对脱贫攻坚工作提出了一系列新思想、新要求、新论述，彰显着对全面建成小康社会、实现中国梦的战略考量，充分展现了习近平总书记真挚的为民情怀、务实的思想作风和科学的思想方法，为我们指明了前进方向、提供了最根本的遵循。省委书记王国生明确指出，脱贫攻坚是落实“四个意识”的突破口，是转变作风的突破口，是检验干部能力的突破口，是推进发展的突破口，是我们统筹经济社会发展全局的重要平台和载体。各级各部门一定要深刻领会党中央和省委书记王国生对脱贫攻坚工作的部署要求，真正树立“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，严格要求、加压奋进，赢来不含水分、实实在在的脱贫成果，向党中央、省委交上一份满意的“答卷”。

进一步压实责任，坚持尽锐出战。各级各部门要牢固树立“四个意识”，始终牢记脱贫攻坚是最大政治任务和第一民生工程，坚决防止畏难情绪、

厌战情绪、麻痹情绪，更加扎实地履行脱贫责任，把脱贫职责牢牢扛在肩上、放在心上、抓在手上，全身心投入、全身心付出，在关键时刻，务必尽锐出战。真正落实好市厅级领导责任、县级主体责任、乡村具体实施责任、驻村帮扶责任、各行业部门政策落实责任，真正形成横向到边、纵向到点的“网格化”责任体系，变“要我干”为“我要干”，在全市形成“一级做给一级看、一级带着一级干”的良好工作局面。

进一步紧盯目标，抓牢工作重点。2018年是我市6个贫困县脱贫摘帽之年，也是我市脱贫攻坚工作的总攻之年、任务最重之年。各级各部门必须围绕这一总目标，直面挑战，扭住重点，突出精准，真正下足“绣花”功夫，坚决实现高质量脱贫目标。牢牢掌握精准方略，把“六个精准”贯穿在脱贫攻坚始终。严格坚持贫困户脱贫“123”、贫困村出列“129”、贫困县摘帽“321”标准，既不能降低标准影响质量，也不能调高标准吊高胃口。提升脱贫攻坚质量，确保产业发展、转移就业、开发公益岗位、新型经营主体带动等多种收入政策叠加，建立稳定、可持续增收的渠道，加强教育、医疗、文化等政策的落实，提高公共保障水平。促进统筹协调发展，把脱贫攻坚同乡村振兴战略相结合，做好贫困村和非贫困村、贫困户和非贫困户统筹发展、齐头并进、全面提升。（下转2版）

张建慧主持召开市长办公会

研究重大交通基础设施建设

本报（记者 祁博）10月15日下午，市长张建慧主持召开市长办公会，听取“三环九放射”市域快速通道推进情况、商合杭高铁站站前广场及周边基础设施规划建设情况汇报，研究解决工作推进中存在的困难和问题，就下一步工作提出具体要求。市领导吴祖明、倪玉民参加会议。

就“三环九放射”市域快速通道建设工作，张建慧强调，各县及各有关部门要进一步明确任务、强化协调、加大力度，加快推进项目规划建设

进度。要充分做好研究论证，依法依规选择有实力、有信誉的企业合作，保证项目顺利实施。要科学安排项目建设，严格质量把关，加大服务力度，搞好施工环境营造，确保项目高质量、高水平建设。

就商合杭高铁站站前广场及周边基础设施规划建设设计建设工作，张建慧要求，要进一步明确车站功能定位和客流规模，细化完善站站前广场及周边基础设施规划，根据实际需要，统筹推进高铁

站及周边基础设施规划建设。要坚持以人为本原则，优化广场布局，统筹做好广场东、西区域的设计和进出站通道分离设计、广场高程设计，方便旅客进出站需求，确保道路便捷联通。要务实重效，加强广场用地规划控制，科学设定广场面积，适度做大落客平台，合理预留发展空间，在满足社会功能需要的前提下做好城市景观设计。同时，要继续深化研究，不断优化设计，建设精品工程，力争不留遗憾。

我市第二届「创青春·闯未来」互联网+创新创业大赛落幕

本报（记者 王正阳）点燃青春激情，开启创新篇章。10月15日，我市第二届“创青春·闯未来”互联网+创新创业大赛总决赛在市老干部活动中心举行。市委副书记陈向平、副市长倪玉民出席活动。

此次我市第二届“创青春·闯未来”互联网+创新创业大赛由共青团商丘市委、市发改委、市工信委、市人社局、市商务局、市科技局、睢阳区区委区政府等多家单位联合主办，依托共青团组织青年、引领青年、服务青年的优势，为创业青年搭建活动平台，发现和培养一批具有创新思维和创业潜力的优秀人才。

据了解，大赛共分网上报名、复赛和总决赛三个阶段。活动自今年4月28日启动以来，共收到社会及各大院校提报参赛项目313件，参赛项目涉及电商产业、文化创意、网约交通、科技教育等众多领域。经过层层筛选，最终6个参赛项目进入决赛，其中，初创组3家、成长组3家。进入决赛的项目不光将在现场收获专业投资人送出的风投融资，还将获得由商丘市电子商务产业园和商丘市颐高双创园提供的免费办公场所。

为确保项目评审科学规范，活动邀请了社会投资机构负责人、行业知名企业家、电商企业高管、高校专家担任大赛评委，确保项目评审公开、公正、科学、规范。通过初审、初赛、复赛以及决赛，“鲜果快跑”等两个项目荣获一等奖，“宁陵花田小镇”等四个项目荣获二等奖，“漆多多平台”等四个项目荣获三等奖。

陈向平督导调研华商节筹备工作

本报（记者 王正阳）10月15日，市委副书记陈向平就华商节筹备工作开展实地督导调研。

陈向平先后来到商丘博物馆、华商东广场等地，详细查看“商颂·艺祺”中国当代书画名家作品邀请展、商丘旅游风情展等筹备工作情况，询问了解工作进度，对场所布置、设备调试、氛

围营造、流程组织等细节提出要求。陈向平强调，要坚持高标准、严要求、重统筹、抓细节，做好协调联动，认真做好后勤服务、安全保卫、环境管理等各项工作，确保节会组织有条不紊、安全有序；要注重效果、做好推介，利用好华商节这个对外开放平台，全面展现我市良好形象，进一步提高商丘的知名度和美誉度。



来，我市全力打造城市亮点，以整洁有序、文明靓丽、环境优美的环境喜迎第七届中国·商丘国际华商节。本报记者 傅青摄



▲10月15日，第七届中国·商丘国际华商节开幕式及拜谒仪式在华商文化广场进行第一次集中彩排。工作人员在现场指挥的调度下，按照各项活动流程，对每个环节进行梳理检查，确保开幕式万无一失。本报记者 崔坤摄



“华商之源”多自信 “通达商丘”更出彩——写在第七届中国·商丘国际华商节开幕之际

【编辑 吴涛】